



博山警方举行2022年严打整治成果展 现场退还赃款赃物共计50余万元

淄博12月11日讯 12月10日上午10时许,博山公安分局在西冶街警务工作站举行博山区公安机关2022年严打整治成果暨赃物退还仪式,向受害群众返还追回的被盗、被骗财物,展示严打整治成果和服务群众情况。

会上,博山公安分局向群众汇报了一年来的严厉打击违法犯罪方面取得的成效,对近期缴获的部分赃款赃物进行公开返还,现场讲述了今年以来破获的几起重大案件,展示了警方依法缴获

的作案工具及扣押物品,并就《反电信网络诈骗法》进行了集中宣传介绍。现场共退还受害群众摩托车、电动车、自行车5辆,现金26万余元,手机4部以及价值20余万元的高档酒水一宗,合计50余万元,收到群众赠送锦旗6面,发放反诈宣传材料1000余份。

今年以来,博山公安分局紧紧围绕群众反应强烈、影响社会稳定的突出违法犯罪,部署开展了严打清剿、夏季治安打击整治“百日行动”和“利剑2022”等一

系列专项行动,强化“大案攻坚、小案侦防”,不断巩固提升群众安全感满意度。截至目前,共破获各类案件1680起,打击处理违法犯罪人员1578人,为群众挽回经济损失316万元,连续8年保持命案现案全破,连续3年无“两抢”案件,八类严重暴力犯罪案件破案率100%,传统侵财案件破案率达72.6%,电信网络诈骗案件立案数、损失数同比下降35.35%、26.70%。目前,已累计182天无刑事类警情。先后打掉以孙某为

首的恶势力犯罪团伙,侦破18年前博山水泵厂盗窃保险柜案,公安部督办的“3·07生产、销售假药案”“4·16特大跨境网络赌博案”以及系列盗窃车库茅台酒等一大批有影响的案件,打击了犯罪分子的嚣张气焰,用实实在在的工作成效兑现了人民公安为人民的庄严承诺。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 王东 唐艳

无人机助力追逃 快速锁定嫌疑人

淄博12月11日讯 近日,张店公安分局马尚派出所民警在工作中发现辖区一名张姓群众的身份信息有些异常,仔细查询后民警发现其在2022年11月15日涉嫌参与一起电信诈骗案被河北警方列为网上逃犯。了解到这一情况后,派出所民警立即对张某展开布控调查,并通过分析研判锁定了张某的生活轨迹。

为确保万无一失,11月30日下午,办案民警带队出动无人机来到张某所居住的小区开展空中侦察。就在此时,民警通过无人机传回的实时画面发现了张某的踪迹。只见张某与一名男子结伴而行,正准备离开小区。见抓捕时机已到,民警立即上前将其控制并带回派出所做进一步调查。

面对民警的讯问,张某对其犯罪事实供认不讳,目前,已被张店警方依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 许红

报案不到24小时 被盗自行车追回

淄博12月11日讯 12月2日,朱先生来到淄博市公安局张店分局公园派出所,将一面锦旗郑重地递到了办案民警手中,对民警及时破案并为其挽回损失表达感谢之情。

11月30日上午10时许,朱先生报警称,其停放在单位人行道旁的蓝色自行车被盗。接警后,民警调取现场监控发现,自行车被一名中年男子偷走了。经研判,民警发现男子将自行车藏匿在了某商场前的停车棚内。在现场蹲守半个小时后,民警成功将前来骑车的嫌疑人孟某抓获,被盗自行车也一并追回。此时,距离朱先生报案还不到24小时。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 许红

民警奋战2小时 阻止电信诈骗

淄博12月11日讯 12月7日晚上7点,家住淄博高新区的房某到淄博市高新区分局石桥派出所报警称,姐姐房某某接到陌生电话后,按照对方要求下载安装了某款手机APP后离家,现在联系不上了,怀疑姐姐遇到了电信网络诈骗。

石桥派出所民警立即电话联系房某某准备进行劝阻,但手机号码显示被呼叫转移,处于空号状态。民警立即与高新区公安分局刑侦大队联系,对房某某名下的8张银行卡进行先期止付。

当天晚上9点,民警终于找到了房某某。房某某称,她接到一个电话,对方以其身份信息被泄露、名下银行卡被冻结为由,让其提供名下银行账户及密码。房某某信以为真,将名下银行账户及密码提供给了对方。由于民警在接警后及时止付了房某某名下的所有银行账户,未造成财产损失,成功避免了一起电信诈骗案件的发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 岳展



淄博经开区公安分局展示追回的被盗手机。

淄博经开区公安分局举行退赃大会 现金手机烟酒物归原主

淄博12月11日讯 12月10日,淄博市公安局经济开发区分局举行“百日行动”“利剑2022”战果展示暨退赃大会,现场返还被骗现金20余万元,返还被盗手机50部。同时,集中展示打击成果,提升群众安全感满意度。

今年以来,淄博经开区公安分局纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”“利剑2022”专项行动,始终把打击锋芒对准群众反映强烈的涉黑恶、侵财小案、电信网络诈骗等突出犯罪,破大案、抓现行、挖团伙、追逃犯。

其中,破获了“1·22”组织领导传销活动案,打掉一个以虚拟

货币投资为幌子分级计酬的传销犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人17名,查扣资金2000余万元,该案为淄博市第一起涉虚拟货币传销案件。紧盯民生案件追挽损,严处、快处一批群众身边的电信诈骗、传统盗抢骗、养老诈骗案件,破获“5·21”洗钱案、“5·27”养老诈骗案、梁某系列入室盗窃案等,及时为群众挽回损失1500余万元。开展“昆仑2022”专项行动,依法严厉打击食药环知森领域犯罪活动,破获“3·10”非法采矿案、“8·10”非法采矿案,制售假烟假酒假兽药案件等,抓获犯罪嫌疑人125名,捣毁制假窝点5

处,查扣假烟、假酒、假兽药500余箱,涉案3亿余元。

在成果展示区,集中展示了追缴扣押的各类物品,有被盗手机、现金、假烟假酒假兽药,还有涉案车辆、刀具等。

此次活动展出涉案车辆6辆、宣传展板8个、涉案烟酒50余箱,现场返还被骗现金20余万元,返还被盗手机50部。同时现场还向群众发放“经开公安向您汇报”宣传彩页和“服务企业双十条”、反诈电相关知识宣传单。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 马倩

临淄公安举行2022年度民生案件成果展暨退赃活动 为群众追回损失340余万元

淄博12月11日讯 12月7日,临淄公安分局2022年度民生案件成果展暨退赃大会通过云直播方式举行,向侵权案件的受害群众退还财物,向社会发出不再接受锦旗的倡议。活动中,刑警、治安等警种进行了工作汇报展示。

今年以来,临淄公安分局以夏季治安打击整治“百日行动”暨“利剑2022”专项行动为抓手,侦破了“6·06”掩饰隐瞒犯罪所得

案、系列裸聊敲诈网络涉黑案、24年命案积案等一批大案要案,打掉了盗窃车内财物、系列盗窃大货车柴油、制售假冒抗癌药等一批作案团伙,破获了一批涉及民生、关乎群众切身利益的小案。

截至目前,临淄公安分局共破获各类刑事案件1281起、行政案件1779起,同比分别上升94.1%、4%;抓获各类犯罪嫌疑人1197人、违法嫌疑人836人,同比分别上升162.5%、23.5%。为

群众追回损失340多万元,其中,群众被盗被骗损失220多万元,追回电动车71辆,手机39部,酒水、盆景28宗。

今年前三季度,临淄区社会治安品质提升工作排名全市第一,在刚结束的区人大常委会2022年部门工作评议中取得第一名。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 胡航恺

老乡结伴打工 “兼职”合伙盗窃

淄博12月11日讯 两名同乡男子一起来淄博务工本是为了有个照应,可他们却合伙干起了盗窃的勾当,在一周内多次“光顾”同一家便利店实施盗窃,最终被张店警方抓获。

12月5日下午7时许,淄博市公安张店分局房镇派出所接到辖区某便利店老板梁某的报警,称有人盗窃店内商品被抓了现行。据梁某描述,半个小时之前,他正在楼上监控室看监控,看到有两名男子进入店内,转来转去行为很是可疑。果不其然,他们偷偷往衣服里面塞东西。梁某立即下楼制止,两名男子见状连忙跑向门口,其中一人被梁某当场抓住,另一人仓皇而逃。了解情况后,民警迅速对逃跑男子进行视频追踪,在12月6日将其抓获。

经查,嫌疑人王某某和李某某是同乡,两人不久前刚从外地来到淄博,在工地上打工。面对民警的讯问,王某某和李某某均对多次在便利店内实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,王某某和李某某因涉嫌盗窃已被张店警方依法采取强制措施。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 许红